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Vaiko teisę būti sveikam ir saugiam reglamentuoja Lietuvos Respublikos vaiko teisių apsaugos pagrindų įstatymas bei kiti teisės aktai. Ši teisė garantuojama sudarant vaikui sveiką ir saugią aplinką, užtikrinant informacijos prieinamumą, švietimą, sveiko gyvenimo būdo ugdymą ir kt.


Siekdami apsaugoti vaikus nuo azartinių lošimų, informuojame, kad nuo 2016 m. sausio 1 d. įsigaliojo Lietuvos Respublikos azartinių lošimų įstatymo Nr. IX-325 kai kurių straipsnių pakeitimai, tarp jų 201 straipsnio 4 dalies, kurioje nustatyta, kad bendrojo ugdymo mokyklų, ikimokyklinio ugdymo įstaigų, neformaliojo vaikų švietimo įstaigų ar kitų vaikų auklėjimo, ugdymo ar priežiūros įstaigų vadovai privalo užtikrinti, kad įstaigos ar institucijos kompiuteriuose ir tinklo įrenginiuose būtų blokuojama galimybė dalyvauti nuotoliniuose lošimuose. 

Primename, kad Azartinių lošimų įstatymo 3 straipsnio 6 dalyje nuotolinis lošimas apibrėžiamas kaip lošimas, kuriame lošėjų statymai priimami ir laimėjimai išmokami naudojantis ryšio priemonėmis. Nuotoliniams lošimams priskiriami ir lošimai internetu.
