Kauno lopšelis-darželis „Rasytė“

„Sveikata visus metus 2021“

„Kiškučių“ grupės vaikai priėmė balandžio mėnesio iššūkį

„Juokas“

Juokas – vitaminas C
Juokas – dalykas rimtas... juoktis sveika... juokas prailgina gyvenimą...
Geriausias būdas įveikti mažus nusivylimus – tai juokas. Be to, tai taip pat labai reikšminga bendravimo su vaiku forma. Nieko nėra nuostabiau už nuoširdų ir užkrečiantį juoką, kuriuo mažylis pasako tiek daug: išreiškia savo pasitikėjimą, pasitenkinimą, patvirtina, kad gerai jaučiasi ir jam smagi veikla, kuria užsiima, ar jam malonus tėvų parodytas dėmesys.

Juoktis yra sveika ir mažiems, ir suaugusiems. Juokas atpalaiduoja kūno raumenis, stiprina imunitetą ir širdį, besijuokiant išsiskiria laimės hormonai – endorfinai, pagerėja virškinimas. Žmonės, kurie dažnai juokiasi, būna optimistiškesni, geriau susidoroja su iššūkiais ir stresu, todėl išreikšti geras savo emocijas labai svarbu nuo pat kūdikystės.
Suaugęs žmogus per dieną nusišypso vidutiniškai 15 kartų, tuo tarpu vaikai – net 400 kartų. Vadinasi, augdami prarandame šį nuostabų gebėjimą. Seniai žinoma apie stebuklingą juoko galią: tas, kuris dažniau juokiasi, ilgiau gyvena.
Juokas – labai svarbus dalykas mūsų gerai savijautai ir imunitetui, tačiau suaugusieji, lyginant su vaikais, juokiasi labai retai. Kodėl nesinaudojame tokiu geru „vaistu“?
„Būdami suaugę juokiamės tik tada, kai išgirstame juokingą anekdotą ar žiūrime komediją, na, o vaikai, rodos, moka juoktis visiškai be priežasties. 
Vaikas per dieną juokiasi maždaug 300, suaugęs – vos 20 kartų. Psichologų nuomone, vaikai tiesiog dažniau patenka į komiškas situacijas, be to, jų humoro jausmas stimuliuojamas žaidžiant ir būtent žaisdami mažieji „iššauna“ blogų emocijų kamščius. 
„Kiškučių“ grupės ugdytiniai „Juoko“ iššūkį priėmė labai rimtai ir atsakingai. Vaikai diskutavo apie tai kiek mes daug juokiamės, kokie mes linksmi, kas sukelia juoką...Vaikai dėstė, kad juokiasi kai kutena, jei linksma arba prajuokino draugai ar auklėtoja pasakė kažką juokingo. Išbandėme praktiškai: bandėme prajuokinti vienas kitą veido išraiškomis, kutenimu ar nuotaikingais pasakojimais. Meninė veikla atspindėjo mūsų dienos temą „Juokas“ – piešėme linksmą veiduką.
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