PROJEKTAS

Sveikatingumo savaitė „Sportuok linksmai- jauskis gerai!“
   Panevėžio lopšelis- darželis "Papartis" ugdytiniai kartu su grupės mokytojomis dalyvavo projekte,  sveikatingumo savaitė „Sportuok linksmai- jauskis gerai!”. 
  Ugdymo įstaigoje vyko diskusijos - pokalbiai apie tai, kaip būti sveikam smagu.

 “Voveriuko”, “Boružiuko” ir “Ežiuko” grupių ugdytiniai daug kalbėjo, diskutavo apie sveiką ir nesveiką maistą, daržovių ir vaisių, mėsos ir žuvies naudą mūsų sveikatai. Išsiaiškino, kad kiekvieną dieną, svarbu valgyti sveikus ir sočius pietus. Stengiasi vaikai darželyje ir namuose kasdien valgyti vaisius ir daržoves. Žiūrėjo filmuką, minė mįsles, diskutavo, piešė, serviravo stalą.
   Ugdytiniai įsijungė į "Sveikatiados" projektą, kur daug judėjo, lenktyniavo, diskutavo, mokėsi, ugdė sveikos gyvensenos įgūdžius. Taip prisidėjo prie mūsų jaunosios kartos sveikos gyvensenos puoselėjimo. Vaikai dalyvavo konkurse "Užkandžių fiesta", jie labai mėgsta valgyti vaisius ir daržoves, turi daug žinių apie jų naudą sveikatai. Bet labiausiai patinka patiems gaminti. Patys augina, skina, rauna, plauna, pjausto ir skanauja. 
   Pavasarį šiltnamyje pasėjo ridikėlius, salotas, krapus, svogūnus. Augino, prižiūrėjo ir užaugino. Kaip smagu patiems išsirauti, nusiplauti ir skanauti, gaminti užkandžių salotas iš daržovių ir vaisių. Užaugus gausiam šiltnamio derliui, vaikučiai kas dieną užkandžiavo, valgė šviežius vaisius ir daržoves. Daug diskutavo apie užkandžių svarbą. Ugdytiniai dalyvavo sveikatiados konkurse "Pietų kovos". Džiugu, kad grupės ugdytinės mama įsijungė į projektą ir pasiuvo maisto produktų medžiaginius muliažus, vaikai žaisdami plėtė žinias apie sveiką maistą ir jo gražų serviravimą lėkštėje. Taip mokėsi kultūringo elgesio prie stalo.
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   Kita diena buvo skirta paminėti kamuolio dienai- „Kamuoliukai tu riedėk- pajudėti mums padėk“.  Šią pramogą organizavo „Nykštuko“ grupės mokytoja. Pramogos tikslas-  skatinti vaikus patirti judėjimo džiaugsmą, plėsti kamuolio panaudojimo galimybes. Pramogos dieną visų ugdytinių buvo prašoma į ugdymo įstaigą atsinešti iš namų po kamuoliuką. Visų grupių vaikai su savo atsineštais kamuoliukais, laikydamiesi saugaus atstumo susirinko kieme, kur jų jau laukė „Nykštuko“ gr. mokytoja rankose laikydama draugą- kamuoliuką. Mokytoja papasakojo istoriją apie verkiantį ir paliktą vaikų kamuoliuką, vaikai nenorėjo su juo žaisti, nes vaikams  dabar rūpi tik išmaniosios technologijos. Mokytoja paklausė vaikų, ar jie galėtų pradžiuginti kamuoliuką ir su juo pažaisti? Vaikai džiaugsmingai sutiko su mokytojos pasiūlymu  ir atliko mankštelę su kamuoliukais. Linksmai pasimankštinę, kiekviena grupė sudalyvavo judrioje veikloje su kamuoliais, dalyvavo estafetėse. Kartodami „Nykštuko“ gr. mokytojos judesius, šoko šokį su kamuoliais. Pramogos pabaigoje visi ugdymo įstaigos ugdytiniai dėdami savo atsineštus  kamuoliukus vienas prie kito sukūrė didelį, didelį kamuolį, kurį pavadino „Super kamuoliu“. Po renginio vaikai visą dieną žaidė su savo atsineštais kamuoliukais.
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        Ir pagaliau vaikams buvo sugalvota sportinė pramoga su paspirtukais. Vieną dieną įvyko tai ko vaikų širdelės labai norėjo. „Saulutės“ ir „Pelėdžiuko“ grupių mokytojos suorganizavo pramogą su paspirtukais, dviračiais ,,Kartu su vėju“.

Pramogos tikslas – tenkinti vaikų įgimtą savybę daug ir aktyviai judėti, kūrybiškai ugdyti norą gyventi sveikai, bendrauti ir bendradarbiauti, patirti teigiamų emocijų.

Uždaviniai –

1.Skatinti vaikus aktyviai judėti.

2.Lavinti mąstymą ir stiprinti dvasią sporto pagalba.

3.Siekti užsibrėžto tikslo.

Prieš pramogą vaikai susiskirstė į dvi komandas - ,,Saulutės“ ir ,,Pelėdžiuko‘‘. Visi išsirinko savo komandų kapitonus  ir sugalvojo šūkį. Tada prisiminė ir aptarė saugaus eismo taisykles. Vaikai važiavo darželio takeliais, turėjo atlikti kelias užduotis – nuvažiuoti iki nubrėžtos linijos, apvažiuoti kliūtis. Visi norėjo būti nepralenkiami. Estafečių metu mokėsi ne tik rungtyniauti, bet ir ,,sirgti‘‘ už savo komandos narius. Nors estafetės pareikalavo daug jėgų, bet ir suteikė daug teigiamų emocijų. Ugdytiniai turėjo progą susirasti naujų draugų, pažaisti vieni su kitais. Puikiai praleistas laikas, aktyvi fizinė veikla leido vaikams patirti daug džiugių akimirkų, daugiau pasitikėti savimi.
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   Ankstyvojo amžiaus vaikučiai, taip pat dalyvavo projekte. Priešmokyklinio ugdymo mokytoja pakvietė mažuosius ugdytinius į projektą „Basakojis“. Projekto tikslas: išsiaiškinti, kodėl vaikščioti basiems yra sveika. 
Uždaviniai:
1. Suprasti pėdų mankštos ir grūdinimosi naudą sveikatai;

2. Skatinti vaikščioti basomis, pajusti sąlytį su įvairiais paviršiais, stiprinti pėdų raumenis;

3. Taikyti netradicinį tapymo ant pėdų būdą, patirti teigiamų emocijų, lavinti vaizduotę;
Veiklos:

· Pėdų mankštelė

· Basomis aplink darželį

· Basų kojų takas

· Žaidimai su pirštukais

· Antspaudai ant smėlio

· Tapyba ant pėdų

· Spalvotų pėdučių takelių paroda

Priemonės

· Mankštelė https://www.youtube.com/watch?v=SXSoyvsDkNg);  kamuoliukai, akmenukai, servetėlės, dėžutės, plakatai, guašas, teptukai, plėvelė, flomasteriai, smėlis, vanduo, kilimėliai. 
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   Projekto savaitę užbaigė priešmokyklinės grupės ugdytiniai, kurie dalyvavo viktorinoje.
   Su parengiamosios mokyklai grupės vaikais visą savaitę mokytoja su ugdytiniais šnekėjo apie veiksnius, lemiančius jų gerą savijautą bei sveikatą. Kartu aptarė maisto pasirinkimo piramidę, žaidė žaidimus sveiko – nesveiko maisto įtvirtinimui. Vaikai nustebo sužinoję, kad organizmo skysčių balansui palaikyti per dieną reiktų išgerti net 8 stiklines vandens. Kad, sportas – sveikata, žinojo visi ir kad geriau rinktis pasivaikščiojimą lauke bei judrią veiklą, nei kompiuterinius žaidimus. Teko prisiminti, kiek laiko vaikams galima praleisti prie kompiuterio ar televizoriaus, kaip reikia sėdėti, kad išliktų taisyklinga laikysena ir nereikėtų lankytis pas gydytojus ortopedus (ugdytiniams, tai buvo naujas medicininis terminas). Skaitė ir aptarė knygelę „Vitaminai – vaikų draugai“. Ugdytiniai prisiminė, kokie yra vitaminai ir kokiuose produktuose jų galime rasti. Tai įtvirtino piešdami linksmus piešinukus. 

    Kadangi šios grupės vaikai jau būsimieji pirmokėliai, tai aptarė dienos rėžimo svarbą gerai savijautai, mokymosi kokybei. Vaikai suprato, kad jei viską visada atliksime įprastu laiku, tai mūsų organizmas nepervargs ir išliksime žvalūs, viską suspėsime atlikti kaip buvo planuota. Kad būtume sveiki, turime būti atsargūs ir saugiai elgtis gatvėje bei buityje. Vaikai vardino saugaus eismo taisykles, pasakojo, kaip elgtis ištikus nelaimei, prisiminė pagalbos telefoną. 

   Svarbus faktorius sveikatai palaikyti – higiena. Prisiminė, kaip ir kiek minučių reikia plauti rankas, valytis dantukus, kas kiek laiko reikia keisti dantų šepetuką. Į svečius pasikvietė dantų higienos specialistę, kuri daug ir įdomaus, naujo papasakojo vaikams. Šiuo sudėtingu laikotarpiu, kai siaučia Corona virusas, su priešmokyklinukais prisiminė būtiniausius higienos reikalavimus, kaip galima apsisaugoti nuo šio viruso.

   Žinių pasitikrinimui ir įtvirtinimui savaitės pabaigoje surengė viktoriną. Vaikai pasidalino į dvi komandas – „Obuoliukų“ ir „Kriaušių“. Visa tai, apie ką buvo kalbėta ugdytiniai prisiminė varžydamiesi teisingai atsakant į parengtus klausimus. Emocijų buvo daug. 
   Abi komandos pasirodė puikiai. Visi dalyviai gavo apdovanojimus – medalius. 
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